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THÔNG TƯ 

Hướng dẫn thi hành Nghị định số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 
của Chính phủ về việc chuyển đổi ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp 
đối với doanh nghiệp đang được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh 

nghiệp do đáp ứng điều kiện ưu đãi về tỷ lệ xuất khẩu 
mà bị chấm dứt ưu đãi theo cam kết WTO. 

Căn cứ Luật Quản lý thuế số 78/2006/QH11 ngày 29/11/2006 và các văn 
bản hướng dẫn thi hành; 

Căn cứ Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp số 14/2008/QH12 ngày 
3/6/2008; 

Căn cứ Nghị định số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ 
sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 124/2008/NĐ-CP của Chính phủ 
quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thuế thu nhập doanh 
nghiệp; 

Căn cứ Nghị định số 118/2008/NĐ-CP ngày 27/11/2008 của Chính phủ 
quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Tài chính; 

Xét đề nghị của Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế; 

Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành Thông tư hướng dẫn việc chuyển đổi ưu đãi 
thuế thu nhập doanh nghiệp như sau: 

Điều 1. Phạm vi điều chỉnh 

Thông tư này hướng dẫn việc chuyển đổi ưu đãi thuế thu nhập doanh 
nghiệp (TNDN) theo quy định tại Khoản 2, Điều 2 Nghị định số 122/2011/NĐ-
CP đối với doanh nghiệp đang được hưởng ưu đãi thuế TNDN do đáp ứng điều 
kiện về tỷ lệ xuất khẩu (trừ doanh nghiệp đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu 
đối với hoạt động dệt, may) mà bị chấm dứt ưu đãi thuế TNDN đối với điều 
kiện đáp ứng tỷ lệ xuất khẩu theo cam kết WTO. 

Điều 2. Nguyên tắc lựa chọn chuyển đổi ưu đãi thuế TNDN 

l. Doanh nghiệp đã được cấp Giấy phép đầu tư, Giấy chứng nhận đăng ký 
kinh doanh, Giấy chứng nhận đầu tư trước ngày nước Cộng hoà xã hội chủ 
nghĩa Việt Nam chính thức trở thành thành viên của Tổ chức Thương mại thế 
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giới (ngày 11 tháng 1 năm 2007) mà có thu nhập từ hoạt động kinh doanh đang 
trong thời gian được hưởng ưu đãi thuế TNDN do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ 
xuất khẩu theo quy định tại các văn bản pháp luật về đầu tư nước ngoài tại Việt 
Nam, về khuyến khích đầu tư trong nước, về thuế TNDN thì tiếp tục được 
hưởng ưu đãi về thuế TNDN theo quy định tại các văn bản pháp luật này đến 
hết năm 2011. 

2. Doanh nghiệp đang trong thời gian được hưởng ưu đãi thuế TNDN do 
đáp ứng điều kiện ưu đãi về tỷ lệ xuất khẩu mà bị chấm dứt ưu đãi thuế TNDN 
đối với điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu theo cam kết WTO, kể từ năm 2012 được 
lựa chọn để tiếp tục được hưởng ưu đãi thuế TNDN cho thời gian còn lại tương 
ứng với các điều kiện thực tế doanh nghiệp đáp ứng ưu đãi đầu tư (ngoài điều 
kiện ưu đãi do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu), cụ thể như sau: 

- Được lựa chọn để tiếp tục được hưởng ưu đãi thuế TNDN cho thời gian 
còn lại tương ứng với các điều kiện thực tế doanh nghiệp đáp ứng ưu đãi đầu tư 
quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật về thuế TNDN có hiệu lực trong 
thời gian từ ngày doanh nghiệp được cấp Giấy phép thành lập đến trước ngày 
Nghị định số 24/2007/NĐ-CP ngày 14 tháng 2 năm 2007 của Chính phủ quy 
định chi tiết thi hành Luật thuế TNDN có hiệu lực thi hành (theo các văn bản 
quy phạm pháp luật về thuế TNDN kể từ kỳ tính thuế năm 2006 trở về trước 
đến thời điểm doanh nghiệp được cấp giấy phép thành lập). 

- Hoặc được lựa chọn để tiếp tục được hưởng ưu đãi thuế TNDN cho thời 
gian còn lại tương ứng với các điều kiện thực tế doanh nghiệp đáp ứng ưu đãi 
đầu tư theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật về thuế TNDN có hiệu 
lực tại thời điếm bị điều chỉnh ưu đãi thuế do thực hiện cam kết WTO (theo các 
văn bản quy phạm pháp luật về thuế TNDN áp dụng kỳ tính thuế năm 2012). 

3. Việc lựa chọn chuyển đổi ưu đãi về thuế TNDN cho thời gian còn lại 
nêu trên phải đảm bảo nguyên tắc sau: 

- Đến năm 2012 doanh nghiệp đang trong thời gian được áp dụng thuế 
suất thuế TNDN ưu đãi do đáp ứng điều kiện ưu đãi về tỷ lệ xuất khẩu mà bị 
chấm dứt ưu đãi thuế TNDN do thực hiện cam kết WTO thì được chuyển đổi ưu 
đãi về thuế suất theo hướng dẫn tại Thông tư này. Nếu đến năm 2012 đã hết 
thời gian được áp dụng thuế suất thuế TNDN ưu đãi thì không được chuyển đổi 
ưu đãi về thuế suất. 

- Đến năm 2012 doanh nghiệp đang trong thời gian miễn thuế hoặc đang 
trong thời gian giảm thuế TNDN do đáp ứng điều kiện ưu đãi về tỷ lệ xuất khẩu 
mà bị chấm dứt ưu đãi thuế TNDN do thực hiện cam kết WTO thì được chuyển 
đổi ưu đãi về thời gian miễn thuế, giảm thuế theo hướng dẫn tại Thông tư này. 
Nếu đến năm 2012 đã hết thời gian được miễn thuế hoặc giảm thuế TNDN thì 
không được chuyển đổi ưu đãi về thời gian miễn thuế hoặc giảm thuế . 

Điều 3. Phương thức lựa chọn chuyển đổi ưu đãi thuế TNDN 

1. Doanh nghiệp đang còn trong thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi và đang 
trong thời gian miễn thuế, giảm thuế TNDN thì được lựa chọn tiếp tục được 
hưởng ưu đãi thuế TNDN cho thời gian ưu đãi còn lại tương ứng với các điều 
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kiện thực tế doanh nghiệp đáp ứng ưu đãi đầu tư (ngoài điều kiện ưu đãi do đáp 
ứng về tỷ lệ xuất khẩu) theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật về 
thuế TNDN trong thời gian từ ngày doanh nghiệp được cấp giấy phép thành lập 
đến trước ngày Nghị định số 24/2007/NĐ-CP có hiệu lực thi hành hoặc theo 
quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật về thuế TNDN tại thời điểm bị 
điều chỉnh ưu đãi thuế do thực hiện cam kết WTO. 

Trường hợp doanh nghiệp đang còn trong thời gian áp dụng thuế suất ưu 
đãi và đang trong thời gian miễn thuế, giảm thuế TNDN nếu lựa chọn chuyến 
đổi ưu đãi sang điều kiện ưu đãi khác (ngoài điều kiện ưu đãi do đáp ứng về tỷ 
lệ xuất khẩu) thì khi chuyển đổi ưu đãi về thuế suất và thời gian miễn thuế, giảm 
thuế cho thời gian còn lại phải theo quy định của văn bản quy phạm pháp luật 
tại một thời điểm mà doanh nghiệp được lựa chọn. 

2. Doanh nghiệp đang còn trong thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi và đã 
hết thời gian miễn thuế, giảm thuế thì được lựa chọn chuyển đổi áp dụng thuế 
suất ưu đãi cho thời gian còn lại tương ứng với các điều kiện thực tế doanh 
nghiệp đáp ứng (ngoài điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu) theo quy định tại các văn 
bản quy phạm pháp luật về thuế TNDN trong thời gian từ ngày doanh nghiệp 
được cấp giấy phép thành lập đến trước ngày Nghị định số 24/2007/NĐ-CP có 
hiệu lực thi hành hoặc theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật về thuế 
TNDN tại thời điểm bị điều chỉnh ưu đãi thuế do thực hiện cam kết WTO. 

3. Doanh nghiệp đang còn trong thời gian miễn thuế, giảm thuế và đã hết 
thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi thì được lựa chọn chuyển đổi áp dụng ưu đãi 
thời gian miễn thuế, giảm thuế cho thời gian còn lại tương ứng với các điều kiện 
thực tế doanh nghiệp đáp ứng (ngoài điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu) theo quy định 
tại các văn bản quy phạm pháp luật về thuế TNDN trong thời gian từ ngày 
doanh nghiệp được cấp giấy phép thành lập đến trước ngày Nghị định số 
24/2007/NĐ-CP có hiệu lực thi hành hoặc theo quy định tại các văn bản quy 
phạm pháp luật về thuế TNDN tại thời điểm bị điều chỉnh ưu đãi thuế do thực 
hiện cam kết WTO. 

Trường hợp doanh nghiệp đang còn trong thời gian miễn thuế, thời gian 
giảm thuế hoặc đã hết thời gian miễn thuế, còn thời gian giảm thuế và khi thực 
hiện chuyển đổi ưu đãi nếu có số năm đã được miễn thuế TNDN do đáp ứng 
điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu vượt quá số năm được miễn theo phương án lựa 
chọn khi chuyển đổi do đáp ứng các điều kiện ưu đãi khác (ngoài điều kiện ưu 
đãi do đáp ứng tỷ lệ xuất khẩu) thì cứ 01 năm đã được miễn thuế TNDN vượt 
quá sẽ trừ 02 năm giảm 50% thuế TNDN. 

Trường hợp đến năm 2012 doanh nghiệp chưa được hưởng ưu đãi miễn 
thuế, giảm thuế TNDN về tỷ lệ xuất khẩu do chưa có thu nhập chịu thuế thì: 
Trường hợp doanh nghiệp không có thu nhập chịu thuê trong ba năm đâu, kê từ 
năm đầu tiên có doanh thu thì thời gian miễn thuế, giảm thuế được tính từ năm thứ 
tư có doanh thu. Việc chuyển đổi ưu đãi cho thời gian còn lại được thực hiện theo 
nguyên tắc nêu trên. 
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4. Trường hợp doanh nghiệp đang trong thời gian được hưởng ưu đãi về 
thuế TNDN theo diện đầu tư mở rộng nhưng bị chấm dứt ưu đãi về thuế TNDN 
theo điều kiện ưu đãi về tỷ lệ xuất khẩu thì được phép lựa chọn tiếp tục được 
hưởng ưu đãi về thuế TNDN cho thời gian còn lại tương ứng với các điều kiện 
thực tế doanh nghiệp đáp ứng ưu đãi đầu tư theo diện mở rộng (ngoài điều kiện 
ưu đãi do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khâu) tại thời điếm được cấp giấy 
phép đầu tư mở rộng hoặc thời điếm dự án đầu tư mở rộng đi vào hoạt động sản 
xuất, kinh doanh (đối với trường hợp không được cấp giấy phép đầu tư mở 
rộng). 

5. Một số trường hợp cụ thể được hướng dần như sau: 

a) Đối với doanh nghiệp đang được hưởng ưu đãi theo điều kiện về tỷ 
lệ xuất khẩu (không bao gồm doanh nghiệp chế xuất). 

Ví dụ 1; 

Doanh nghiệp A thành lập năm 1988, là doanh nghiệp 100% vốn đầu tư 
nước ngoài, có hoạt động sản xuất hàng xuất khẩu, đáp ứng các điều kiện ưu đãi 
đầu tư: Dự án đầu tư trong 5 năm đầu thực hiện Luật Đầu tư; Dự án xuất khẩu ít 
nhất 80% sản phẩm xuất khẩu. Theo Giấy phép thành lập doanh nghiệp A được 
hưởng ưu đãi thuế lợi tức (thuế TNDN): thuế suất thuế lợi tức 15% suốt thời 
gian thực hiện dự án, miễn thuế lợi tức 2 năm, giảm 50% thuế lợi tức trong 2 
năm tiếp theo. Doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ năm 2001. Doanh 
nghiệp đã được hưởng ưu đãi thuế: miễn thuế TNDN 2 năm: năm 2001 và năm 
2002, giảm 50% thuế TNDN trong 2 năm tiếp theo: năm 2003 và năm 2004. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 chấm dứt ưu đãi thuế TNDN do đáp 
ứng điều kiện xuất khẩu: doanh nghiệp A đã được hưởng hết thời gian miễn 
thuế, giảm thuế TNDN do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu, chỉ còn được 
hưởng ưu đãi về thuế suất thuế TNDN 15% do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất 
khẩu thì kể từ năm 2012 doanh nghiệp A phải chấm dứt ưu đãi về thuế suất thuế 
TNDN 15% do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu. Các ưu đãi về thuế suất 
thuế TNDN mà doanh nghiệp có thế lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế 
TNDN khác ngoài đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu để thông báo với cơ 
quan thuế áp dụng kế từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp giấy phép thành lập - Nghị định số 139-HĐBT ngày 
5/9/1988 của Hội đồng Bộ trưởng (thời điểm cấp giấy phép đầu tư): nếu bỏ điều 
kiện dự án xuất khẩu ít nhất 80% sản phẩm xuất khẩu thì doanh nghiệp A chỉ 
đáp ứng 1 tiêu chí theo quy định khoản 2 điều 37 Nghị định số 139-HĐBT (Dự 
án đầu tư trong 5 năm đầu thực hiện Luật Đầu tư) nên không thuộc diện ưu tiên 
mà thuộc diện phổ thông, thuế suất thuế TNDN áp dụng là 21% cho thời gian 
còn lại của dự án. 

b) Theo Nghị định số 28-HĐBT ngày 6/12/1991 của Hội đồng Bộ trưởng: 
doanh nghiệp A chỉ đáp ứng 1 tiêu chí: Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện dự án 
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đầu tư trong 5 năm đầu thực hiện Luật Đầu tư, doanh nghiệp thuộc diện phổ 
thông, thuế suất thuế TNDN áp dụng là 21% cho thời gian còn lại của dự án. 

c) Theo Nghị định số 18/CP ngày 16/4/1993, Nghị định số 12/CP ngày 
18/2/1997, Nghị định 24/2000/NĐ-CP ngày 31/07/2000, Nghị định số 
27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ: doanh nghiệp A không đáp 
ứng điều kiện ưu đãi đầu tư áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% 
cho thời gian còn lại của dự án. 

d) Theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003, Nghị định 
152/2004/NĐ-CP ngày 06/08/2004: doanh nghiệp A không đáp ứng điều kiện 
ưu đãi đầu tư áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 28%; từ năm 2009 áp 
dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% theo quy định tại Nghị định số 
124/2008/NĐ-CP ngày 11/12/2008 của Chính phủ cho thời gian còn lại của dự án. 

e) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO - Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: doanh nghiệp A không 
đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư, áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 
25% cho thời gian còn lại của dự án. 

Như vậy Doanh nghiệp A được lựa chọn theo các điếm a,b,c,d,e nêu trên 
trong đó phương án có lợi nhất là lựa chọn thời điếm nêu tại điếm a và điếm b: 
áp dụng thuế suất thuế TNDN là 21% kể từ năm 2012 cho thời gian còn lại của 
dự án theo Nghị định số 139-HĐBT ngày 5/9/1988 hoặc Nghị định số 28-HĐBT 
ngày 6/12/1991 của Hội đồng Bộ trưởng. 

Ví dụ 2: 

Doanh nghiệp B thành lập ngày 16/04/1993, có hoạt động sản xuất hàng 
xuất khẩu, đáp ứng các điều kiện ưu đãi đầu tư: Dự án đầu tư sử dụng từ 500 lao 
động trở lên; Dự án xuất khẩu ít nhất 80% sản phẩm. Theo Giấy phép thành lập 
doanh nghiệp B được hưởng ưu đãi thuế lợi tức (thuế TNDN): thuế suất thuế lợi 
tức là 20% suốt thời gian thực hiện dự án, miễn thuế lợi tức 2 năm, giảm 50% 
thuế lợi tức trong 3 năm tiếp theo. Doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế 
từ năm 2003. Doanh nghiệp đã được hưởng ưu đãi thuế: miễn thuế TNDN 2 
năm: năm 2003 và năm 2004, giảm 50% thuế TNDN trong 3 năm tiếp theo: 
năm 2005, năm 2006 và năm 2007. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 chấm dứt ưu đãi thuế TNDN do đáp 
ứng điều kiện xuất khẩu: doanh nghiệp B đã hưởng hết thời gian miễn thuế, 
giảm thuế TNDN do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu, chỉ còn được hưởng 
ưu đãi về thuế suất 20% do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu thì kể từ năm 
2012 doanh nghiệp B phải chấm dửt ưu đãi áp dụng thuế suất thuế TNDN 20% 
do đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu. Các ưu đãi về thuế suất thuế TNDN mà 
doanh nghiệp có thể lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế TNDN khác 
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ngoài điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu để thông báo với cơ quan thuế áp dụng kể từ 
năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp Giấy phép thành lập - Nghị định số 18/CP ngày 
16/4/1993 của Chính phủ: nếu bỏ điều kiện ưu đãi xuất khẩu, doanh nghiệp B 
chỉ còn đáp ứng điều kiện sử dụng từ 500 lao động trở lên: không đáp ứng điều 
kiện được ưu đãi đàu tư phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% 
cho thời gian còn lại của dự án. 

b) Theo Nghị định số 12/CP ngày 18/2/1997 của Chính phủ: doanh 
nghiệp B đáp ứng điều kiện ưu đãi sử dụng từ 500 lao động trở lên nên được áp 
dụng thuế suất thuế TNDN là 20% trong thời gian 10 năm tính từ năm 1993 
(ngày thành lập doanh nghiệp), đến năm 2012 đã hết thời gian ưu đãi về thuế 
suất phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% cho thời gian còn lại 
của dự án. 

c) Theo Nghị định 24/2000/NĐ-CP ngày 31/07/2000, Nghị định số 
27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ: doanh nghiệp B không đáp 
ứng điều kiện ưu đãi đầu tư phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 
25% cho thời gian còn lại của dự án. 

d) Theo Nghị định số 108/2006/NĐ-CP ngày 22/9/2006 thì dự án sử dụng 
thường xuyên từ 500 lao động đến 5000 lao động thuộc danh mục lĩnh vực ưu 
đãi đầu tư. Theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP thì cơ sở kinh doanh mới thành 
lập từ dự án đầu tư thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư được áp dụng thuế suất thuế 
TNDN 20% trong 10 năm. DN B đáp ứng điều kiện sử dụng từ 500 lao động trở 
lên nên áp dụng thuế suất thuế TNDN là 20% trong thời gian 10 năm tính từ 
năm 1993, đến năm 2012 đã hết ưu thời gian đãi về thuế suất phải áp dụng thuế 
suất thuế TNDN phổ thông là 25% cho thời gian còn lại của dự án. 

e) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: doanh nghiệp B không 
đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25%. 

Như vậy Doanh nghiệp B được lựa chọn theo các điểm a,b,c,d,e nêu trên. 
Theo các thời điểm nêu trên, Doanh nghiệp B đã hết thời gian được hưởng ưu 
đãi thuế TNDN, phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% kể từ 
năm 2012 cho thời gian còn lại của dự án. 

Ví dụ 3: 

Doanh nghiệp c thành lập ngày 01/01/2003, có hoạt động sản xuất hàng 
xuất khẩu, đáp ứng các điều kiện ưu đãi đầu tư: Dự án sản xuất trong khu công 
nghiệp; Dự án xuất khẩu ít nhất 80% sản phẩm. Theo Giấy phép thành lập 
doanh nghiệp được hưởng ưu đãi thuế TNDN: áp dụng thuế suất thuế TNDN 
10% suốt thời gian thực hiện dự án, miễn thuế TNDN 4 năm, giảm 50% thuế 
TNDN trong 4 năm tiếp theo. Doanh nghiệp c bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ 
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năm 2006, tính đến hết năm 2011, doanh nghiệp c đã được hưởng ưu đãi: miễn 
thuế TNDN trong 4 năm từ năm 2006 đến hết năm 2009, giảm 50% thuế TNDN 
năm 2010, năm 2011; kể từ năm 2012 chấm dứt ưu đãi theo cam kết WTO do 
vậy doanh nghiệp c không được giảm 50% thuế TNDN trong 02 năm còn lại và 
không được tiếp tục hưởng thuế suất thuế TNDN là 10%. 

Các ưu đãi về miễn giảm và thuế suất thuế TNDN mà doanh nghiệp có 
thể lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế TNDN khác ngoài đáp ứng điều 
kiện về xuất khẩu để thông báo với cơ quan thuế áp dụng kế từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp giấy phép thành lập - Nghị định 24/2000/NĐ-CP 
ngày 31/07/2000 của Chính phủ: Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án sản 
xuất trong khu công nghiệp được ưu đãi: miễn thuế TNDN 1 năm : năm 2006, 
giảm 50% thuế TNDN 2 năm: năm 2007 và năm 2008; áp dụng thuế suất thuế 
TNDN 20% cho thời gian còn lại của dự án. 

b) Theo Nghị định số 27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ: 
Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án sản xuất trong khu công nghiệp được 
ưu đãi: miễn thuế TNDN 2 năm: năm 2006 và năm 2007, giảm 50% thuế 
TNDN 3 năm: từ năm 2008 đến năm 2010; áp dụng thuế suất thuế TNDN 15% 
cho thời gian còn lại của dự án 

c) Theo Nghị định số 152/2004/NĐ-CP: theo điều kiện sản xuất trong 
KCN thì doanh nghiệp được hưởng ưu đãi thuế TNDN miễn 3 năm, giảm 50% 
thuế TNDN trong 7 năm tiếp theo. Đến năm 2012, do Doanh nghiệp c đã được 
miễn thuế 4 năm: năm 2006 đến hết năm 2009, giảm 50% năm 2010, năm 
2011; Doanh nghiệp c đã được miễn thuế thừa 01 năm, 1 năm miễn thuế của 
DN sẽ được trừ bằng 2 năm giảm 50%. Do vậy đến năm 2012, DN còn được 
giảm 50% trong 3 năm (7 năm trừ 2 năm đã giảm và 1 năm miễn thừa bằng 2 
năm giảm). 

Về thuế suất thuế TNDN: Theo Nghị định số 152/2004/NĐ-CP doanh 
nghiệp đáp ứng điều kiện sx trong KCN được áp dụng thuế suất thuế TNDN 
15% trong 12 năm (từ năm 2003 đến năm 2014); từ năm 2015 áp dụng thuế 
suất thuế TNDN phổ thông là 25% cho thời gian còn lại của dự án. 

d) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: doanh nghiệp c không 
đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông 
là 25%. 

Như vậy Doanh nghiệp c được lựa chọn theo các điểm a,b,c,d nêu trên 
trong đó phương án có lợi là lựa chọn thời điểm nêu tại điểm b hoặc điểm c áp 
dụng từ năm 2012: 

+ Ưu đãi theo Nghị định số 27/2003/NĐ-CP của Chính phủ: Chấm dứt 
ưu đãi miễn thuế, giảm thuế từ năm 2012; áp dụng thuế suất thuế TNDN là 15% 
cho thời gian còn lại của dự án. 

Hoặc: 
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+ Ưu đãi miễn thuế, giảm thuế TNDN theo Nghị định số 152/2004/NĐ-
CP: giảm 50% trong 3 năm kể từ năm 2012 đến năm 2014; áp dụng thuế suất 
thuế TNDN là 15% từ năm 2012 đến năm 2014. 

Ví dụ 4: 

Doanh nghiệp D được thành lập ngày 7/1/2004 tại địa bàn kinh tế xã hội 
khó khăn, ngành nghề kinh doanh: sản xuất hàng xuất khẩu trên 50% sản phẩm, 
doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ năm 2005. 

Theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003 của Chính phủ thì 
doanh nghiệp đáp ứng điều kiện ngành nghề lĩnh quy định tại Danh mục A (Dự 
án xuất khẩu đạt giá trị trên 50% tổng giá trị hàng hóa, sản xuất kinh doanh của 
dự án trong năm tài chính) Phụ lục ban hành kèm theo Nghị định số 
164/2003/NĐ-CP và thuộc địa bàn quy định tại Danh mục B Phụ lục ban hành 
kèm theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP, doanh nghiệp được hưởng ưu đãi: áp 
dụng thuế suất thuế TNDN 15% trong 12 năm tính từ năm 2004 đến hết năm 
2015; được hưởng ưu đãi miễn thuế TNDN 3 năm: năm 2005, năm 2006 và năm 
2007, được giảm 50% thuế TNDN trong 7 năm: từ năm 2008 đến hết năm 2014. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 chấm dứt ưu đãi do xuất khẩu: 
Doanh nghiệp đang còn trong thời gian giảm thuế và đang trong thời gian áp 
dụng thuế suất ưu đãi nên sẽ bị chấm dứt ưu đãi về thời gian giảm thuế và thời 
gian áp dụng thuế suất ưu đãi do đáp ứng tỷ lệ xuất khẩu. Các ưu đãi về thuế 
TNDN mà doanh nghiệp có thể lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế 
TNDN khác ngoài điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu để thông báo với cơ quan thuế 
áp dụng kê từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp Giấy phép thành lập - Nghị định số 164/2003/NĐ-
CP ngày 22/12/2003 của Chính phủ: Bỏ điều kiện dự án xuất khẩu, doanh 
nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án thuộc địa bàn kinh tế xã hội khó khăn được 
áp dụng thuế suất thuế TNDN 20% trong 10 năm kể từ năm 2004 đến hết năm 
2013, được hưởng ưu đãi miễn thuế 2 năm (năm 2005 và năm 2006), giảm 50% 
thuế TNDN trong 6 năm (từ năm 2007 đến hết năm 2012). Đến hết năm 2011, 
doanh nghiệp đã được hưởng ưu đãi miễn 3 năm: từ năm 2005 đến hết năm 
2007 (miễn thuế thừa 1 năm, 1 năm miễn thuế của DN sẽ được trừ bằng 2 năm 
giảm 50%). Vậy doanh nghiệp chỉ còn hưởng ưu đãi giảm 50% trong 4 năm: từ 
năm 2008 đến hết năm 2011, năm 2012 không còn ưu đãi miễn thuế, giảm thuế. 

b) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: Doanh nghiệp đáp ứng 
điều kiện mới thành lập từ dự án đầu tư thuộc địa bàn kinh tế xã hội khó khăn, 
được áp dụng thuế suất thuế TNDN 20% trong 10 năm kể từ năm 2004 đến hết 
năm 2013, được hưởng ưu đãi miễn thuế 2 năm (năm 2005 và năm 2006), giảm 
50% trong 4 năm (từ năm 2007 đến hết năm 2010). 
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Như vậy Doanh nghiệp D được lựa chọn theo các điểm a,b nêu trên trong 
đó phương án có lợi là lựa chọn thời điểm nêu tại điếm a: áp dụng thuế suất 
thuế TNDN là 20% năm 2012 và năm 2013 theo Nghị định số 164/2003/NĐ-
CP ngày 22/12/2003 của Chính phủ, kể từ năm 2014 áp dụng thuế suất phổ 
thông là 25%; từ năm 2012 hết thời gian miễn, giảm thuế. 

Ví dụ 5: 

Doanh nghiệp E thành lập ngày 07/01/2004, có hoạt động sản xuất hàng 
xuất khẩu, đáp ứng các điều kiện ưu đãi đâu tư: Dự án xuất khẩu trên 50% sản 
phẩm. Doanh nghiệp E được hưởng ưu đãi thuế TNDN: Theo Nghị định số 
164/2003/NĐ-CP doanh nghiệp được áp dụng thuế suất thuế TNDN 20% trong 
10 năm, miễn thuế TNDN 2 năm, giảm 50% thuế TNDN trong 3 năm tiếp theo. 
Doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ năm 2004. Doanh nghiệp E đã 
được hưởng ưu đãi thuế: miễn thuế TNDN 2 năm: năm 2004 và năm 2005, giảm 
50% thuế TNDN trong 3 năm tiếp theo: từ năm 2006 đến hết năm 2008. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 chấm dứt ưu đãi do xuất khẩu, doanh 
nghiệp đã hưởng hết thời gian miễn thuế, giảm thuế TNDN do xuất khẩu chỉ 
còn hưởng thời gian áp dụng thuế suất thuế TNDN 20% nên sẽ bị chấm dứt ưu 
đãi thuế suất thuế TNDN 20%. Các ưu đãi về thuế suất thuế TNDN mà doanh 
nghiệp có thể lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế TNDN khác ngoài điều 
kiện về tỷ lệ xuất khẩu để thông báo với cơ quan thuế áp dụng kể từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp giấy phép thành lập - Nghị định số 164/2003/NĐ-CP 
ngày 22/12/2003: bỏ điều kiện ưu đãi do đáp ứng tỷ lệ xuất khẩu, doanh nghiệp 
không đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư khác do vậy phải áp dụng thuế suất thuế 
TNDN 28%; từ năm 2009 áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% theo 
quy định tại Nghị định số 124/2008/NĐ-CP ngày 11/12/2008 của Chính phủ 
cho thời gian còn lại của dự án. 

b) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: Doanh nghiệp không đáp 
ứng điều kiện ưu đãi đầu tư khác do vậy phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ 
thông là 25% cho thời gian còn lại của dự án. 

Như vậy Doanh nghiệp E được lựa chọn theo các điểm a,b, nêu trên. 
Theo các thời điểm nêu trên, Doanh nghiệp E đã hết thời gian được hưởng ưu 
đãi thuế TNDN, chuyển sang áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% kể 
từ năm 2012 cho thời gian còn lại của dự án. 

b) Đối với doanh nghiệp chế xuất hoạt động trong Khu chế xuất, Khu 
công nghiệp. 

Ví dụ 6: 
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Doanh nghiệp chế xuất G là doanh nghiệp 100% vốn đầu tư nước ngoài, 
thành lập ngày 18/10/1991, có hoạt động sản xuất hàng xuất khẩu. Theo Giấy 
phép thành lập Doanh nghiệp G được hưởng ưu đãi thuế lợi tức (thuế TNDN): 
thuế suất thuế TNDN 10% suốt thời gian thực hiện dự án, miễn thuế TNDN 4 
năm. Doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ năm 1994. Doanh nghiệp 
G đã được hưởng ưu đãi thuế: miễn thuế TNDN 4 năm: từ năm 1994 đến hết 
năm 1997. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 chấm dứt ưu đãi do đáp ứng tỷ lệ 
xuất khẩu: Doanh nghiệp đã hưởng hết thời gian miễn thuế, giảm thuế TNDN, 
chỉ còn thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi nên sẽ bị chấm dứt ưu đãi áp dụng 
thuế suất thuế TNDN 10% do đáp ứng tỷ lệ xuất khẩu. Các ưu đãi về thuế suất 
thuế TNDN mà doanh nghiệp có thể lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế 
TNDN khác ngoài đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu để thông báo với cơ 
quan thuế áp dụng kể từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp Giấy phép thành lập - Theo Nghị định số 28-HĐBT 
ngày 6/12/1991 của Hội đồng Bộ trưởng: Doanh nghiệp G chỉ đáp ứng 1 tiêu 
chí: Dự án đầu tư trong 5 năm đầu thực hiện Luật Đầu tư, thuế suất thuế TNDN 
áp dụng là 21% cho thời gian còn lại của dự án. 

b) Theo Nghị định số 18/CP ngày 16/4/1993: Doanh nghiệp G không đáp 
ứng điều kiện ưu đãi đầu tư áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25% cho 
thời gian còn lại của dự án. 

c) Theo Nghị định số 192/CP ngày 28/12/1994 của Chính phủ: nếu bỏ 
điều kiện ưu đãi xuất khẩu, doanh nghiệp G chỉ còn điều kiện dự án sản xuất 
trong khu công nghiệp: Doanh nghiệp G được ưu đãi áp dụng thuế suất thuế 
TNDN là 18% cho thời gian còn lại của dự án. 

d) Theo Nghị định số 36/CP ngày 24/4/1997 của Chính phủ: nếu bỏ điều 
kiện ưu đãi xuất khẩu, doanh nghiệp G chỉ còn điều kiện dự án sản xuất trong 
khu công nghiệp: Doanh nghiệp G được ưu đãi áp dụng thuế suất thuế TNDN là 
15% cho thời gian còn lại của dự án. 

e) Theo Nghị định số 27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ: 
Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án sản xuất trong khu công nghiệp được 
áp dụng thuế suất thuế TNDN 15% cho thời gian còn lại của dự án. 

g) Theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003, Nghị định số 
152/2004/NĐ-CP ngày 06/08/2004: Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án 
sản xuất trong Khu công nghiệp được áp dụng thuế suất thuế TNDN 15% trong 
thời gian 12 năm tính từ năm 1991 đến hết năm 2002, từ năm 2003 hết thời gian 
ưu đãi về thuế suất, phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông cho thời gian 
còn lại của dự án. 
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h) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: doanh nghiệp G không 
đáp ứng điều kiện ưu đãi đàu tư phải áp dụng thuế suất thuế TNDN là 25%. 

Như vậy Doanh nghiệp G được lựa chọn theo các điếm a,b,c,d,e,g,h nêu 
trên trong đó phương án có lợi là lựa chọn thời điểm nêu tại điểm d,e: áp dụng 
thuế suất thuế TNDN là 15% kể từ năm 2012 cho thời gian còn lại của dự án 
theo Nghị định số 36/CP ngày 24/4/1997 của Chính phủ hoặc theo Nghị định số 
27/2003/NĐ-CP. 

Ví dụ 7: 

Doanh nghiệp chế xuất H thành lập ngày 01/08/2000, có hoạt động sản 
xuất hàng xuất khẩu. Theo Giấy phép thành lập doanh nghiệp H được hưởng ưu 
đãi thuế TNDN: áp dụng thuế suất thuế TNDN 10% suốt thời gian thực hiện dự 
án, miễn thuế TNDN 4 năm, giảm 50% thuế TNDN trong 4 năm tiếp theo. 
Doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ năm 2004. Doanh nghiệp H đã 
được hưởng ưu đãi thuế: miễn thuế TNDN 4 năm: từ năm 2004 đến hết năm 
2007, giảm 50% thuế TNDN trong 4 năm tiếp theo: từ năm 2008 đến hết năm 2011. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 chấm dứt ưu đãi do xuất khẩu: 
Doanh nghiệp đã hưởng hết thời gian miễn, giảm thuế TNDN, chỉ còn thời gian 
áp dụng thuế suất ưu đãi nên sẽ bị chấm dứt ưu đãi áp dụng thuế suất thuế 
TNDN 10% do đáp ứng tỷ lệ xuất khẩu. Các ưu đãi về thuế suất thuế TNDN mà 
doanh nghiệp có thể lựa chọn do đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế TNDN khác 
ngoài đáp ứng điều kiện về tỷ lệ xuất khẩu để thông báo với cơ quan thuế áp 
dụng kể từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp Giấy phép thành lập - Nghị định số 24/2000/NĐ-CP 
ngày 31/07/2000 của Chính phủ: Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án sản 
xuất trong khu công nghiệp được áp dụng thuế suất thuế TNDN 20% cho thời 
gian còn lại của dự án. 

b) Theo Nghị định số 27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ: 
Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án sản xuất trong khu công nghiệp được 
áp dụng thuế suất thuế TNDN 15% cho thời gian còn lại của dự án 

c) Theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003, Nghị định 
152/2004/NĐ-CP ngày 06/08/2004: Doanh nghiệp đáp ứng điều kiện là dự án 
sản xuất trong khu công nghiệp được ưu đãi áp dụng thuế suất thuế TNDN 15% 
trong thời gian 12 năm tính từ năm 2000 đến hết năm 2011, từ năm 2012 áp 
dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25%. 

d) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ: doanh nghiệp H không 
đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư phải áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ thông là 25%. 
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Như vậy Doanh nghiệp H được lựa chọn theo các điểm a,b,c,d nêu trên 
trong đó phương án có lợi là lựa chọn thời điểm nêu tại điểm b: áp dụng thuế 
suất thuế TNDN là 15% kể từ năm 2012 cho thời gian còn lại của dự án theo 
Nghị định số 27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ. 

c) Đối với trường hợp doanh nghiệp chế xuất không hoạt động trong 
khu chế xuất hoặc khu công nghiệp. 

Ví dụ 8: 

Doanh nghiệp chế xuất K thành lập năm 2003, có hoạt động sản xuất kinh 
doanh hàng xuất khẩu, có số lao động sử dụng bình quân trong năm là 6000 
lao động. Theo Giấy phép thành lập Doanh nghiệp K được hưởng ưu đãi thuế 
thuế TNDN là 10% trong suốt thời gian thực hiện dự án, được miễn thuế 
TNDN trong 4 năm kể từ khi phát sinh thu nhập, giảm 50% thuế TNDN phải 
nộp trong 4 năm tiếp theo. Doanh nghiệp bắt đầu có thu nhập chịu thuế từ năm 
2003. Doanh nghiệp K đã được hưởng ưu đãi miễn thuế TNDN 4 năm: từ năm 
2003 đến hết năm 2006; giảm 50% thuế TNDN từ năm 2007 đến hết năm 2010. 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 bị chấm dứt ưu đãi theo điều kiện về 
tỷ lệ xuất khẩu: Doanh nghiệp đã hưởng hết thời gian miễn thuế TNDN nên sẽ 
bị chấm dứt ưu đãi về thời hạn áp dụng thuế suất thuế TNDN 10%. 

Các ưu đãi về thuế suất thuế TNDN mà doanh nghiệp có thể lựa chọn do 
đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế TNDN khác ngoài đáp ứng điều kiện về xuất 
khẩu đe thông báo với cơ quan thuế áp dụng kế từ năm 2012: 

a) Tại thời điểm cấp giấy phép thành lập, theo Nghị định số 
27/2003/NĐ-CP ngày 19/03/2003 của Chính phủ: Doanh nghiệp không đáp 
ứng điều kiện được ưu đãi về thuế suất thuế TNDN phải áp dụng thuế suất thuế 
TNDN 25% cho thời gian còn lại của dự án 

b) Theo Nghị định số 108/2006/NĐ-CP ngày 22/9/2006 thì dự án sử dụng 
thường xuyên từ 5000 lao động trở lên thuộc danh mục lĩnh vực đặc biệt ưu đãi 
đầu tư. Theo Nghị định số 164/2003/NĐ-CP thì cơ sở kinh doanh mới thành lập 
từ dự án đầu tư thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư được áp dụng thuế suất thuế TNDN 
20% trong 10 năm. Doanh nghiệp K đáp ứng điều kiện sử dụng trên 5000 lao 
động nên áp dụng thuế suất thuế TNDN là 20% trong thời gian 10 năm tính từ 
năm 2003 đến hết năm 2012, từ năm 2013 áp dụng thuế suất thuế TNDN phổ 
thông là 25% cho thời gian còn lại của dự án. 

c) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị 
định số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ do doanh nghiệp K 
không đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư do đó phải áp dụng thuế suất thuế 
TNDN phổ thông là 25%. 

Như vậy Doanh nghiệp K được lựa chọn theo các điểm a,b,c nêu trên 
trong đó phương án có lợi là lựa chọn thời điểm nêu tại điểm b: năm 2012 áp 
dụng thuế suất thuế TNDN 20%, từ năm 2013 áp dụng thuế suất thuế TNDN 
phổ thông là 25%. 
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d) Đối với trường hợp doanh nghiệp đang trong thời gian được 
hưởng ưu đãi về thuế TNDN theo diện đầu tư mở rộng 

Ví dụ 9: 

Doanh nghiệp L thành lập ngày 02/05/1997, ngày 01/4/2005 doanh nghiệp 
được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cho phép thực hiện dự án đầu tư mở 
rộng sản xuất (dự án thuộc ngành nghề, lĩnh vực A theo điều kiện dự án có mức 
xuất khẩu đạt trên 50% và thực hiện tại địa bàn C), dự án được miễn thuế 04 
năm và giảm 50% số thuế phải nộp trong 07 năm tiếp theo. Dự án hoàn thành 
bắt đầu đi vào sản xuất kinh doanh từ năm 2006, doanh nghiệp đã được hưởng 
ưu đãi đối với phần thu nhập từ dự án đầu tư mở rộng như sau: miễn thuế 
TNDN trong thời gian 04 năm (từ năm 2006 đến hết năm 2009) và giảm 50% 
thuế TNDN trong thời gian 02 năm tiếp theo (từ năm 2010 đến hết năm 201l). 

Kể từ kỳ tính thuế TNDN năm 2012 bị chấm dứt ưu đãi theo điều kiện về 
tỷ lệ xuất khẩu. 

a) Tại thời điểm dự án đầu tư mở rộng bắt đầu đi vào sản xuất kinh doanh: 
Theo quy định tại Điều 38, Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003 thì: 
nếu loại trừ điều kiện ưu đãi dự án thuộc ngành nghề, lĩnh vực A theo điều kiện 
dự án có mức xuất khẩu đạt trên 50% thì dự án chỉ còn đáp ứng điều kiện đầu tư 
tại địa bàn thuộc danh mục c được hưởng ưu đãi theo diện đầu tư mở rộng miễn 
1 năm năm 2006, giảm 50% thuế TNDN trong 2 năm 2007 và năm 2008. 
Doanh nghiệp đã được miễn 4 năm, và giảm 50% trong 2 năm thì từ năm 2012 
doanh nghiệp hết thời gian ưu đãi miễn, giảm thuế TNDN đối với dự án đầu tư mở rộng. 

b) Tại thời điểm chấm dứt ưu đãi xuất khẩu do gia nhập WTO: Nghị định 
số 122/2011/NĐ-CP ngày 27/12/2011 của Chính phủ dự án đầu tư mở rộng 
không được hưởng ưu đãi đầu tư. 

Như vậy Doanh nghiệp L được lựa chọn theo các điểm a,b nêu trên. Theo 
các thời điểm nêu trên, Doanh nghiệp L kể từ năm 2012 đã hết thời gian ưu đãi 
đối với dự án đầu tư mở rộng, không còn được hưởng ưu đãi thuế TNDN. 

Điều 4. Thủ tục thực hiện chuyển đổi ưu đãi 

Doanh nghiệp có trách nhiệm thông báo cho cơ quan thuế quản lý trực tiếp 
việc lựa chọn phương án hưởng ưu đãi thuế theo Phụ lục số 01 ban hành kèm 
theo Thông tư này. 

Thời hạn gửi thông báo bằng văn bản cho cơ quan thuế là thời hạn nộp tờ 
khai quyết toán thuế TNDN năm 2012 theo quy định. 

Trường hợp doanh nghiệp đã kê khai hưởng ưu đãi thuế TNDN (kể cả đã 
thông báo với cơ quan thuế) mà mức ưu đãi lựa chọn thực hiện chuyển đổi thấp 
hơn mức ưu đãi quy định tại Thông tư này hoặc không phù hợp với việc lựa 
chọn chuyển đổi ưu đãi theo quy định tại Thông tư này thì được kê khai điều 
chỉnh bổ sung theo quy định tại Luật Quản lý thuế và các văn bản hướng dẫn thi 
hành về quản lý thuế, đồng thời phải có văn bản thông báo lại cho cơ quan thuế 
việc lựa chọn mức ưu đãi phù hợp với việc chuyển đổi ưu đãi theo quy định tại 
Thông tư này. 
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Điều 5. Tổ chức thực hiện 

1. Thông tư này có hiệu lực từ ngày 31 tháng 12 năm 2012 và áp dụng từ 
kỳ tính thuế thu nhập doanh nghiệp năm 2012. Bãi bỏ nội dung hướng dẫn trước 
đây của Bộ Tài chính khác với nội dung hướng dẫn tại Thông tư này. 

2. Cơ quan thuế các cấp có trách nhiệm phổ biến, tuyên truyền, hướng 
dẫn các doanh nghiệp thực hiện. 

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các tổ chức, cá 
nhân phản ánh kịp thời về Bộ Tài chính để nghiên cứu giải quyết./. 

Nơi nhận: 
- Văn phòng Trung ương và các Ban của Đảng; 
- Văn phòng Quốc hội; 
- Văn phòng Chủ tịch nước; 
- Văn phòng Tổng Bí thư; 
- Viện Kiểm sát nhân dân tối cao; 
- Văn phòng BCĐ phòng chống tham nhũng trung 
- Toà án nhân dân tối cao; 
- Kiểm toán nhà nước; 
- Các Bộ, cơ quan ngang Bộ, 
cơ quan thuộc Chính phủ, 

- Cơ quan Trung ương của các đoàn thể; 
- Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, 
Sở Tài chính, Cục Thuế, Kho bạc nhà nước 
các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; 

- Công báo; 
- Cục Kiểm tra văn bản (Bộ Tư pháp); 
- Website Chính phủ; 
- VVebsite Bộ Tài chính; VVebsite Tổng cục Thuế; 
- Các đơn vị thuộc Bộ Tài chính; 
- Lưu: VT, TCT (VT, CS). 

KT. BỘ TRƯỞNG 
THỦ TRƯỞNG 

Đỗ Hoàng Anh Tuấn 


